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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione giorno 23/10/2018 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno ventitre del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara (prot. n. 1500534/02-16 del 28/09/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 12,50 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n. 7). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. In apertura relaziona 
in merito all’audizione in VII Commissione Consiliare a cui erano presenti anche l’Assessore Nicotri e 
la D.ssa Amato. Nel corso di tale incontro, il Presidente ha fatto presente le carenze di personale 
dell’Ottava Circoscrizione ed in particolare la U.O. Organi. Istituzionali dove sia ieri sia oggi non vi era 
presente nessun impiegato. Precisa che le risposte ricevute dal dirigente e dall’Assessore non sono state 
esaustive e che la Dr.ssa Amato ha fornito i dati del personale in servizio presso le otto Circoscrizioni, 
dai quali emerge la carenza di personale in VIII Circoscrizione e il sovrannumero di personale in altre 
circoscrizioni. Il Presidente comunica di avere fatto richiesta, durante la seduta do commissione, di 
trasferimento del personale dalle circoscrizioni dotate a tutti i livelli di più unità lavorative all’Ottava 
circoscrizione e di avere registrato la contrarietà del dirigente. Il Presidente ha altresì chiesto se lo 
schema elaborato dagli allora dirigenti Maneri e Arena sulla dotazione del personale presso le 
Circoscrizioni sia ancora attivo e che la dottoressa Amato e l’Assessore hanno annunciato che verrà 
messo mano a tale schema per aggiornarlo. 
Il Presidente comunica che è arrivata una nota da parte della RAP avente per oggetto “Progetto Servizio 

Civile finalizzato ad attività di Raccolta Differenziata – individuazione sedi delle 8 circoscrizioni per avvio” 

Il Presidente rende noto l’elenco di alcuni interventi in programma della Re.Se.t. nel territorio 
dell’Ottava Circoscrizione.  

Durante le comunicazioni alle ore 13,00 entra in aula, la Consigliera D’Alia (presenti n. 8). 

Il Consigliere Longo presenta 2 mozioni avente per oggetto: 1°) «Istituzione di percorsi “pedibus” e collocazione 
della relativa e necessaria segnaletica in prossimità delle scuole presenti in ottava circoscrizione»;2°) «Istituzione concorso “Balcone in 
Fiore dell'Ottava Circoscrizione”». 
Il Presidente relaziona inoltre sull’incontro del Comitato Borgo Vecchio tenutosi ieri presso i locali della 
parrocchia di Santa Lucia nel corso del quale è stata consegnata la somma raccolta dall’intero Consiglio di 
circoscrizione per coprire le spese sostenute per lo svolgimento della prima assemblea dell’11.10.2018. 

Il Consigliere Schembri presenta 2 mozioni avente per oggetto: 1°) «Urgente potatura di un albero situato in 

Via Maggiore Toselli in prossimità dell’incrocio con la via Giuseppe Alessi (civico n. 110); 2°) “ Urgente potatura delle palme 

situate in largo Edoardo Alfano e in via Ettore Ximenes (Quartiere politeama)”. Comunica inoltre che è stato effettuato 
il diserbo dalla RAP in via D’Acquisto e via Civiletti, che è stata rimossa la campana di via Sampolo 
angolo via Cirrincione, e che l’Ingegnere La Barbera del COIME ha comunicato che occorre l’Ordinanza 
dell’ufficio traffico per la rimozione dei suddetti vasi da parte dei loro mezzi. 

Il Consigliere Amore comunica che si terrà un incontro sulla raccolta differenziata il 26.10.2018 alle 
ore 17.00 in via Libertà n.74 sede provinciale del “Movimento 5 Stelle”. 
Il Presidente, non essendovi altre comunicazioni dichiara chiuso il punto comunicazioni e passa al 
punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-Time”. 
La Consigliera D’Alia presenta una nota avente per oggetto “Richiesta di svuotamento della campana del 
vetro di via Brigata Verona, e raccolta dell'immondizia differenziata posta fuori dalla stessa campana”. 
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Alle ore 13,45 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 9) e contemporaneamente esce 
dall’aula Consigliere Romano (presenti n. 8). 
Il Consigliere Longo presenta un question-time avente per oggetto «Richiesta intervento di manutenzione e 
consolidamento dell’ancoraggio del cartello di segnalazione stradale (zona “blu”) in Via Wagner (alt. Civico 4/b)». 
Il Consigliere Amore presenta un question-time avente per oggetto “bonifica di via Eugenio Leotta da resti 
ingombranti dati a fuoco”. 
Il Presidente, non essendoci altri interventi, dichiara chiuso il punto “Question-Time” e, alle ore 13,50 
sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 13,55 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 2 Consiglieri: Amore, Schembri 
(presenti n.3). 

Il Presidente, costatata la mancanza del numero legale, alle ore 13.55 dichiara chiusa la seduta. 

 
 
                      Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Marco Frasca Polara                                                                                       
                (Firmato in originale)                                                       (Firmato in originale) 
 
   
                    


